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40 dní pôstu
Popolcovou stredou vstúpili kresťania po ce-

lom svete do štyridsaťdenného pôstneho obdobia. 
Obdobia, ktoré nám má pripomínať našu vlastnú 
hriešnosť a pominuteľnosť, ale počas ktorého sa 
máme hlbšie zamýšľať nad utrpením a smrťou 
Božieho Syna, ktorý nás miloval do krajnosti a sám 
seba dal: „ako výkupné za mnohých.“ (Mk 10, 45 b)

V súvislosti s pôstom nám vystupuje do 
popredia číslo 40. V semitskom prostredí, 
v ktorom vznikali knihy Biblie mali 
čísla často veľký symbolický cha-
rakter. Najčastejšie sa v Svätom 
písme stretávame s číslami 3 
(číslo dokonalosti a vzťahujúce 
sa na Boha), 7 (číslo plnosti), 12 
(číslo potomstva a vyvolenia) 
a samozrejme aj číslo 40, ktoré je 
číslom generácii, no najmä sym-
bolom prípravy na niečo nové 
a významné. 40 dní trvala potopa 
sveta, ktorou Boh potrestal hriech 
ľudí; 40 dní bol Mojžiš v blízkosti 
Boha, než dostal Zákon (desatoro); 
40 rokov putovali Izraeliti po púšti, kým 
smeli vstúpiť do zasľúbenej zeme; 40 dní 
mali Ninivčania na to, aby robili pokánie a odvrá-
tili od seba Boží trest. A nakoniec – 40 dní a nocí 
bol Kristus na púšti, kde sa postil pred začiatkom 
svojho verejného účinkovania.

Štyridsiatka je teda chápaná ako obdobie prí-
pravy na niečo veľké a významné. Pán Ježiš si pred 
svojim verejným účinkovaním tiež našiel čas na to, 
aby sa pripravil. Ak by sme si pozreli evanjelium 
podľa Matúša a to najmä tretiu kapitolu a polovicu 
štvrtej, môžeme nájsť tri nádherné body, ktoré 
Kristus počas pôstu ponúka aj nám.

1. Byť pokorný a konať čo je dobré a spra-
vodlivé: „Vtedy Ježiš prišiel z Galiley k Jordánu za 
Jánom, aby sa mu dal pokrstiť. Ale Ján mu odporo-
val a hovoril: „Ja by som sa mal dať tebe pokrstiť, 
a ty prichádzaš ku mne?“ Ježiš mu však povedal: 
„Len to nechaj, lebo sa patrí, aby sme splnili všetko, 
čo je spravodlivé.“ (Mt 3, 13-15) Kristus, pravý Bo-
hočlovek nepotreboval krst od Jána. V ňom nebol 
hriech, aby musel byť pokrstený krstom pokánia. 

Tým, že Boh prijíma krst od človeka ukazuje 
svoju pokoru a poníženosť. Nepovyšuje 

sa, ale vnára do rieky Jordán, aby uro-
bil všetko, čo je spravodlivé. A my? 

40 dní budeme mať na to, aby sme 
prejavili Bohu svoju pokoru a lás-
ku. Cez pôst, modlitbu, svätú 
omšu, čítanie Svätého písma, ale 
aj našou účasťou na pobožnosti 
krížovej cesty, kde môžeme ešte 
hlbšie a intenzívnejšie prežívať 

Kristovu lásku k nám ľuďom, cez 
jeho utrpenie.

2. Využiť čas pôstu na rozho-
vor s Bohom: Druhý bod, ktorý si 

môžeme všimnúť je udalosť po krste, 
keď Duch vyviedol Ježiša na púšť a on sa 

40 dní a noci postil. (porov. Mt 1a.2a) Pán 
Ježiš po krste „nevyrazil do ulíc“, ale odišiel na 
púšť, aby sa pôstom pripravil na obdobie svojho 
verejného účinkovania. V semitskej kultúre bola 
púšť predstavovaná ako miesto, kde sídlia démoni 
a zlí duchovia. A tu zrazu prichádza Kristus, aby 
v takomto prostredí „zlých duchov“ trávil dlhý čas 
osamote a v modlitbe. Už deti, ktoré idú na prvé 
sväté prijímanie vedia, že modlitba je rozhovor 
s Bohom. A Pán Ježiš sa dozaista často a rád 
rozprával so svojim Nebeským Otcom. O čom? 
To môžeme len hádať. Snáď o nás ľuďoch, možno 
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o apoštoloch, ktorých si mal o nejaký čas vyvoliť, 
o svojej ceste, na konci ktorej ho čaká smrť. Nezis-
tíme témy tohto „božského rozhovoru“. No opäť 
je to ponuka pre nás, aby sme skúsili osloviť Boha. 
Už nie cez „anjeličku môj strážničku“, ale tak 
normálne dospelo. Pred spaním, pri vstávaní, ale 
aj počas dňa, kedykoľvek si na Boha spomenieme, 
skúsme ho pozdraviť. Snáď sa mu aj posťažovať. 
Poprosiť ho o odpustenie, požehnanie, pomoc 
a ochranu. Alebo mu len tak jednoducho povedať: 
„ Bože, mám Ťa rád!“

3. Odolávať diablovi: Evanjelista Matúš v svo-
jom evanjeliu píše aj o pokúšaní Krista na púšti. 
Ježišov pôst končí slovami, že Pán Ježiš napokon 
vyhladol. Vtedy k nemu prichádza diabol a začína 
so svojim pokúšaním. Všimli ste si, ktoré bolo prvé 
pokúšanie? Nebolo to pokúšanie slávy, moci, alebo 
pýchy, ale zaútočil tam, kde cítil svoju príležitosť. 
Kristus po 40 dennom pôste musel byť iste poriad-

ne hladný, preto mu aj diabol káže urobiť z kame-
ňov chleby. A nič sa nezmenilo ani dnes vo vzťahu 
diabla a pokúšania nás ľudí. On veľmi dobre vie, 
kde sme najslabší a najzraniteľnejší. Kde je naša 
„Achillova päta“. On nás bude pokúšať len tam, 
kde vie, že má možnosť zlomiť nás. To pripomína 
aj sv. apoštol Peter vo svojom liste: „Buďte triezvi 
a bdejte! Váš protivník, diabol obchádza ako revúci 
lev a hľadá, koho by zožral. Vzoprite sa mu pevní 
vo viere.“ (1Pt 5, 8-9a)

Máme pred sebou 40 dní pôstu. Ako som písal 
v úvode, je to symbol prípravy na niečo významné. 
Tým významným bude nepochybne veľkonočné 
ráno, kedy Pán Ježiš zvíťazil nad smrťou i diablom. 
Ak chceme prežiť sviatky Pánovho zmŕtvychvsta-
nia naplno, rovnako naplno a plnohodnotne musí-
me prežiť i týchto 40 dní, ktoré nám ponúka Boh.

Mgr. Ján Szenkeresty

 ■ Okienko otázok 
a odpovedí

Slávne neslávna budova bývalého kultúr-
neho domu bola v niekdajších dobách pýchou 
našej obce. Dnes je mementom, postrachom, 
nočnou morou a je plná otázok. Opýtali sme sa 
teda kompetentných, nie aby sa rozvírili vášne, 
ale aby sa daný problém nejakým spôsobom 
vyriešil alebo sa ozrejmila vzniknutá situácia. 
Prinášame Vám niektoré stanoviská členov 
miestnej samosprávy.

Už niekoľko rokov obyvateľov obce trápi 
otázka, čo bude s budovou bývalého Závodného 
klubu ROH súp. č. 69 (kultúrneho domu), ktorý 
sa nachádza v centre obce a inak ako zrúcaninou 
sa nazvať nedá. Uvedený objekt okrem toho, že 
z estetického hľadiska kazí dojem obce, je hlavne 
reálnym nebezpečenstvom pre obyvateľov obce, 
hlavne detí (v bezprostrednej blízkosti je budova 
ZŠ), ktoré sa do objektu so značne narušenou 
statikou môžu bez problémov dostať. Taktiež z hy-
gienického hľadiska je tam reálne nebezpečenstvo 
vzniku epidémie resp. premnoženia hlodavcov, 
nakoľko v objekte sa nachádzajú tony odpadkov, 
ktoré sa tam roky vynášali počas fungovania 
bytového domu č. 75 „slobodárne“, čím vzniklo 
v strede obce jedno obrovské smetisko. Dňa 
16. 5. 2006 pod č. 631/OS -ZK/06-Má stavebný 

úrad v obci Rudňany vydal rozhodnutie, ktorým 
nariadil vlastníkovi budovy Bane š.p. v likvidácii 
odstránenie tejto stavby. Rozhodnutie nadobudlo 
právoplatnosť 14. 6. 2006 a lehota na odstránenie 
stavby bola daná do 1. 1. 2007. Bane š.p. v likvi-
dácii rozhodnutie ignoroval, stavbu neodstránil, 
avšak vo veci nekonal ani stavebný úrad pričom 
dňa 1. 1. 2010 uplynula lehota, kedy podľa § 71 
ods. 3 správneho poriadku mohol nariadiť výkon 
rozhodnutia. Závodný klub ROH následne kúpil 
Milorad Ninič a tento následne odpredal terajšie-
mu vlastníkovi Slavomírovi Turčinovi. Rozhodnu-
tie o odstránení stavby sa nedá zrušiť a odpredajom 
nehnuteľnosti táto povinnosť prechádza na nového 
majiteľa, bohužiaľ dňa 1. 1. 2010 uplynula lehota, 
kedy mohla obec prostredníctvom stavebného 
úradu zákonným spôsobom nariadiť odstránenie 
stavby. Po uplynutí tejto lehoty ostal Čierny Peter 
v rukách obce a ak chce obec, aby táto zrúcanina 
bola odstránená musí to urobiť na vlastné náklady, 
čo v súčasnosti činí cca 1 ročný rozpočet obce.

Bohužiaľ, z tejto skutočnosti sú občanmi 
obce z nečinnosti neustále obviňovaní poslanci 
obecného zastupiteľstva, avšak pravda je niekde 
inde. Tento stav, ktorý trvá od 16. 5. 2006 doposiaľ, 
zapríčinili dvaja ľudia: pracovníčka stavebného 
úradu v obci Rudňany a starosta obce – štatu-
tárna zástupca a priamy nadriadený uvedenej 
pracovníčky. Táto skutočnosť nie je výmyslom 
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mojim ani poslancov obecného zastupiteľstva, je 
to konštatovanie Okresného úradu Košice odboru 
výstavby a bytovej politiky Košice – priameho nad-
riadeného, stavebného úradu Rudňany. Uvedený 
nadriadený orgán skonštatoval v liste č. OU -KE-
-OVBP-2014/00128 zo dňa 5. 2. 2014, že stavebný 
úrad v reálnom čase nekonal, zamestnanec staveb-
ného úradu nevykonáva prenesený výkon štátnej 
správy efektívne, zároveň uviedol, túto vec ako 
nadriadený orgán nemôže riešiť, nakoľko zamest-
nanec stavebného úradu má pracovnoprávny vzťah 
s obcou Rudňany, ktorá je jediná oprávnená tento 
vzťah riešiť. Na základe uvedených skutočností 
je zrejmé, že nekonala pracovníčka stavebného 
úradu a nekonal aj starosta obce, ktorý jediný má 
právo riešiť personálnu politiku na obecnom úrade 
a je taktiež štatutárnym zástupcom stavebného 
úradu v obci, to znamená, že všetky rozhodnutia 
stavebného úradu podpisuje on. Ak by sa od dňa 
16. 5. 2006, kedy bolo rozhodnutie na odstránenie 
stavby vydané, aspoň raz štvrťročne zaujímal o to, 
ako sa uvedený prípad vyvíja, musel by zistiť, že 
zodpovedná osoba na stavebnom úrade vo veci ne-
koná a mohol by vykonať opatrenia na odstránenie 
nečinnosti. Z uvedeného vyplýva, že starostu obce 
zrúcanina kulturáku absolútne netrápi a vôbec sa 
nestará o to, či si jeho podriadená na stavebnom 
úrade plní svoje povinnosti. Nechávam na Vás, 
vážení občania, aby ste si sami urobili obraz o tom, 
kto má aký podiel viny na tejto kauze.

Karol Kalafut, poslanec obecného zastupiteľstva

Predošlé aj súčasné obecné zastupiteľstvo 
prijalo niekoľko uznesení, v ktorých žiadalo 
p. starostu realizovať právoplatné uznesenie 
o odstránení stavby Kultúrny dom v Rudňanoch. 
Naše uznesenia však p. starosta nerealizoval 
napriek tomu, že stavba ohrozuje životy a zdravie 
občanov. V čase výkonu rozhodnutia bola možnosť 
náklady, ktoré by vznikli pri odstránení stavby, 
vymáhať od oprávnej osoby. Nestalo sa tak, vždy 
tu boli výhovorky až došlo k zániku oprávnenosti 
výkonu rozhodnutia. V masmédiach p. starosta 
vinil za vzniknutý stav, nejakého Srba“, ktorý už 
nie je dávno vlastník tejto, ruiny. Obrátili sme sa 
preto na nadriadenú súčasť, ktorá jasne označila, 
kto zapríčinil daný stav, keď náklady s najväčšou 
pravdepodobnosťou z dôvodu nečinnosti kom-
petentých bude znášať obec. Komu tento stav 

vyhovoval? Dovolím si pri tejto príležitosti pou-
kázať na ďalšie, pre obec značne nevýhodné roz-
hodnutie. Starosta obce zastupujúci záujmy obce 
vyslovil napriek zápornému uzneseniu obecného 
zastupiteľstva súhlas na prevádzku činnosti Lomu 
Skaly. Svojím súhlasným stanoviskom ešte viac 
negatívne zobrazil vstupnú „ bránu“.

JUDr. Vladislav Chroust, zástupca starostu obce 

Pri návšteve obecného úradu zo strany podni-
kového riaditeľstva v SNV a závodu ŽB Rudňany 
som bol požiadaný o stanovisko, čo chce obec 
do vlastníctva mimo privatizačného projektu. 
Z uvedeného dôvodu bola dňa 3. 1. 1992 určená 
pracovná skupina, ktorá mala doporučiť OcZ,o čo 
obec prejaví záujem.

Komisia pracovala v zložení: Blišťan Miroslav, 
Ing. Hozza Vincent, Ing. Kalafut Emil, Bc. Kubík 
Marcel, Sirko Jozef, Gazdura Miroslav.

Komisia doporučila obecnému zastupiteľstvu 
a podnikovému riaditeľstvu bezplatný prevod na 
obec a to:

• bytový fond,
• zdravotné stredisko,
• Slobodáreň č. 1,3,
• kultúrny dom,
• banícke učilište,
• miestne komunikácie,
• pozemky a objekty 5RPII
Obecné zastupiteľstvo listom oznámilo, o čo 

má obec záujem mimo privatizačného projektu. 
Snahou obecného zastupiteľstva bolo využitie 
týchto objektov v prospech občanov obce.

Po schválení privatizačného projektu mi bolo 
oznámené, že naše požiadavky sa nenaplnia tak, 
ako sme ich oznámili, hlavne preto, že bola sna-
ha starostu obce bezplatne odovzdať občanom 
pozemky.

Sám privatizačný projekt bol postavený tak, 
aby sa jeho text nedostal do rúk obecného zastu-
piteľstva. Návšteva podnikového riaditeľstva SNV 
a ŽB Rudňany bola prieskumová a daná vtedy do 
politického rozmeru!!!

Mojim pričinením do obecného majetku bol 
dislokačnou komisiu Vlády SR prevedený bez-
platný prevod týchto nehnuteľností : Zdravotné 
stredisko, Slobodáreň č. 1, objekty 5RPII

Za budovu kultúrneho domu vtedy od obce 
požadovali sumu 12 000 600, 9 000 000, 7 000 600 
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a 6 000 000 Sk. Cena sa znižovala podľa stavu ma-
jetku a podľa toho, ktoré firmy tam mali nájomný 
vzťah. Dnes tento objekt je v súkromných rukách, 
a preto aj ja sa pýtam, prečo už v začiatkoch nikto 
neprejavoval záujem odovzdať majetok obci. 
Na nespočetných poradách som vysvetľoval 
obecnému zastupiteľstvu ako aj podnikovému 
riaditeľstvu, že tento objekt plne vyhovuje ako 
budova obecného úradu. Objekt prechádzal cez 
ruky Želby, š.p., Likvidátora zo ŽB a 2 súkromných 
osôb. Aj prostredníctvom tohto časopisu sa sám 
seba pýtam, prečo sa tak konalo. Prečo sa občanom 
odopieralo žiť v slušnom prostredí. Prečo majitelia 
dovolili tento dom, ktorý bol pýchou Rudnian tak 
zdevastovať.

Kde boli orgány činné v trestnom konaní pri 
rozoberaní tohto objektu?

Je mi ľúto, že všetko zlé, čo sa týka tejto bu-
dovy sa sype na moju hlavu. Prežil som tam moju 
mladosť na akciách usporadúvaných Závodným 
klubom ROH a ani vo sne by ma nenapadlo, že ten-
to objekt v strede obce dospeje k dnešnému stavu.

Podľa mojich skúseností mi to pripadá ako 
účelové. Posúďte Vážení občania, či som len sám 
za súčasný stav vinný.

Kde sú potom bývalí majitelia, ktorí tento stav 
zapríčinili?

Kde sa naplnili podmienky privatizačného 
projektu?

Podnik ŽB a závod Rudňany svojim konaním 
sa dostal do konkurzu a obciam zanechal vysoké 
percentá nezamestnanosti a cintorín budov a po-
zemkov.

Ako aj vždy vyslovujem názor, prečo sa nezau-
jímame už dnes a neprijímame stanoviská k tomu, 
ako sa prejavuje záujem rozkrádania budov 
stredného baníckeho učilišťa, ako vyzerá budova 
starej nemocnice, objekty Krížová a aj objekty na 
Rochus. A znova zase sa nájde výhovorka, že je 
vinná obec – starosta.

K predmetnej veci vyslovujem názor, že tento 
objekt je súkromný majetok a o jeho likvidácií musí 
rozhodnúť súd a nie obec.

Miroskav Blišťan, starosta obce

Informátor OcÚ
Uznesenia zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva zo dňa 19. 2. 2014

Uznesenie OcZ č. 4/2014
OcZ žiada starostu obce o podanie správy zo škodovej komisie vo veci nehody služobného motorového 
vozidla

Uznesenie OcZ č. 5/2014
OcZ žiada starostu obce o zdôvodnenie prieťahov pri úprave prívesného vozíka na rozvoz stravy, ako 
aj neoprávneného používania finančných prostriedkov z rozpočtu obce v smere úpravy tohto vozíka

Uznesenie OcZ č. 6/2014
OcZ žiada starostu obce o priebežné čerpanie dovolenky z dôvodu končiaceho sa mandátu

Uznesenie OcZ č. 7/2014
OcZ žiada starostu obce aktualizovať Pracovný poriadok zamestnancov obce v časti čerpania dovoleniek

Uznesenie OcZ č. 9/2014
OcZ schvaľuje Smernicu č. 1/2014 o používaní kamerového systému v Obci Rudňany v zmysle zákona 
č. 122/2013 Z. z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov

Uznesenie OcZ č. 10/2014
OcZ berie na vedomie Správu o kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra za rok 2013

Uznesenie OcZ č. 11/2014
OcZ berie na vedomie Správu z vykonaných kontrol č. 1/2014/OcZ hlavného kontrolóra obce
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Uznesenie OcZ č. 12/2014
OcZ žiada starostu obce o zdôvodnenie bezplatného využívania nebytových priestorov prenájmu fyzickým 
osobám v objekte garáže Stupy, ako aj sklad Rochus

Uznesenie OcZ č. 13/2014
OcZ žiada starostu obce vyhlásiť verejnú obchodnú súťaž na prenájom nebytových priestorov vo vlast-
níctve obce Rudňany

Uznesenie OcZ č. 14/2014
OcZ schvaľuje podnájom nebytových priestorov, uzatvorený medzi prenajímateľom Štefan Straka, Tkáč-
ska 2/205201, Spišská Nová Ves, IČO 40355080 a podnájomcom MäsoTrade, s. r. o. Tkáčska 2697/2, 
Spišská nová ves, IČO 46446761 na dobu určitú od 01. 04. 2014 do 31. 03. 2016

Uznesenie OcZ č. 15/2014
OcZ berie na vedomie Protokol č. 116/2013 spracovaný Slovenskou inšpekciou životného prostredia, 
Košice z operatívnej kontroly zameranej na nakladanie s komunálnymi odpadmi a stavebnými odpad-
mi v obci Rudňany a zároveň žiada o predloženie opatrení na zistené nedostatky a vyvodenie právnej 
zodpovednosti za zistené nedostatky

Uznesenie OcZ č. 16/2014
OcZ nesúhlasí so stanoviskom starostu obce k eliminácií čiernych stavieb v obci Rudňany

Uznesenie OcZ č. 17/2014
OcZ nesúhlasí so Zmenami a doplnkami č. 01 Územného plánu obce v smere aktualizácie plochy bý-
valého Lomu – Skaly na plochu povrchovej ťažby, ktorá je v rozpore s prijatými uzneseniami obecného 
zastupiteľstva

Uznesenie OcZ č. 18/2014
OcZ vyslovuje starostovi obce nedôveru z dôvodu návrhu doplnku 01 Územného plánu obce Rudňany 
v časti lokality Lom - Skaly

Uznesenie OcZ č. 19/2014
OcZ žiada starostu obce v rámci pripomienkového konania podať nesúhlasné stanovisko k zmene 
Územného plánu v časti Lom – Skaly, zaslať na Okresný úrad, odbor starostlivosti o životné v Spišskej 
Novej Vsi a spracovateľovi Územného plánu Ing. arch. Burákovi, CSc.

Uznesenie OcZ č. 20/2014
OcZ berie na vedomie informácie predsedníčky školskej rady a navrhuje pracovné stretnutie za účasti škol-
skej rady, pedagogických pracovníkov, komisie OVP, komisie pre kultúru, šport a školstvo, komisie pre 
riešenie rómskej problematiky, obecnej polície a starostu obce za účelom riešenia vzniknutých problémov

Uznesenie OcZ č. 21/2014
OcZ schvaľuje Žiadosť o poskytnutie dotácie z rozpočtu obce Rudňany vo výške 4 000 € pre Rímsko-
katolícku cirkev, farnosť Rudňany

Uznesenie OcZ č. 22/2014
OcZ schvaľuje Zmluvu č. M_7/2014 o poskytovaní služieb v oblasti informačných a komunikačných 
technológií uzatvorenej medzi obcou Rudňany a firmou IVeS, organizáciou pre informatiku verejnej 
správy, Čs. armády 20 Košice

Uznesenie OcZ č. 23/2014
OcZ schvaľuje Dodatok č. 4 k zmluve o poskytovaní pobytovej sociálnej služby uzatvorenej podľa usta-
novenia § 51 Občianskeho zákonníka a ustanovenia § 74 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách 
uzatvorenú medzi Obcou Rudňany a IDEA – Domov sociálnych služieb, Breziny 264, Prakovce

Uznesenie OcZ č. 24/2014
OcZ berie na vedomie Zápisnicu zo zasadnutia inventarizačnej komisie
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Uznesenie OcZ č. 25/2014
OcZ žiada starostu obce o odstránenie nedostatkov zistených v Zápisnici zo zasadnutia inventarizačnej 
komisie

Uznesenie OcZ č. 27/2014
OcZ schvaľuje Dodatok č. 1/2014 k Zmluve č. 2/2011 o zabezpečovaní poskytovania sociálnej služby zo 
dňa 01. 05. 2011 uzatvorenej na základe ustanovenia § 8 ods. 8 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych 
službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní v platnom znení 
uzavretý medzi Obcou Rudňany a Spišskou katolíckou charitou, Jesenského 5, Spišská Nová Ves

Uznesenie OcZ č. 28/2014
OcZ schvaľuje prechod nájmu v obecnom nájomnom byte s. č. 359/10 z p. Jána Horvátha na p. Ruženu Pokutovú

Uznesenie OcZ č. 29/2014
OcZ schvaľuje výmenu bytov medzi p. Ivanom Horváthom bytom 359/5 a p. Jaroslavom Horváthom 359/1

Uznesenie OcZ č. 30/2014
OcZ žiada starostu obce o vyhlásenie verejného obstarávania na vypracovanie projektovej dokumentácie 
na výstavbu bytov z priestorov bývalej kolkárne

Uznesenie OcZ č. 31/2014
OcZ žiada starostu obce o vyhlásenie verejného obstarávania na osadenie odvodňovacích žľabov v časti 
obce Huta

Uznesenie OcZ č. 32/2014
OcZ žiada starostu obce o vyhlásenie verejného obstarávania na rekonštrukciu druhej časti cesty Zá-
vistlivec

Uznesenie OcZ č. 33/2014
OcZ žiada starostu obce o vyhlásenie verejného obstarávania na vypracovanie projektovej dokumentácie 
na rekonštrukciu Materskej školy 5RPII a Komunitné centrum Rochus

Uznesenie OcZ č. 34/2014
OcZ schvaľuje za nového nájomníka do 2-izbového bytu s. č. 245/15 p. Renátu Farkašovskú od 
01. 03. 2014

Uznesenie OcZ č. 35/2014
OcZ schvaľuje Ing. Martinovi Krempaskému, PhD., v byte č. 89/1 odpustenie pohľadávky z nájmu o 20% 
vo výške 151,91 €, za obdobie od 1. 2. 2013 do 31. 8. 2013. Poplatky za ostatné služby spojené s bývaním 
ostávajú nezmenené (t.j. za vodu a TKO).

 ■ Priority obce Rudňany 
v roku 2014

Obecné zastupiteľstvo na decembrovom za-
sadnutí schválilo Rozpočet obce Rudňany na rok 
2014. Celkové výdaje obce na rok 2014 boli schvá-
lené vo výške 2.390 250 €. Najvyššie výdavky za 
hodnotené obdobie sú vyčíslené na bežné výdavky 
- 1 085 139 €. V oblasti kapitálových výdavkov boli 
na tento rok schválené výdaje v sume 180 742 €. 
Obecné zastupiteľstvo si vytýčilo úlohu ukončiť 
rekonštrukciu cesty na Závistlivec, kde na tento 
účel boli vyčlenené finančné prostriedky v sume 
25 000 €. Úprave tejto miestnej komunikácii však 
musí napredovať rozporné umiestnenie odpadu 

vedúceho pod komunikáciou zo strany občanov.
V roku 2010 bol obecným zastupiteľstvo 

schválený Územný plán obce. Následne však v obci 
došlo k likvidácii alebo vybudovaniu objektov, 
ktoré je potrebné zmenou a doplnením územné-
ho plánu objektívne aktualizovať. Z uvedeného 
dôvodu bolo v rozpočte vyčlenené na túto zmenu 
8 000 €. Je však predpoklad, že vyčlenené finančné 
prostriedky budú obci vrátené od štátu.

V predošlom období došlo v obci k prestavbe 
objektu bývalej Kolkárne Zimné na bytové jednot-
ky. V upravenom objekte však zostala funkčná kol-
kárska dráha. Nájomníci bytov,ale aj nadriadený 
štátny orgán, vzniesol vážne výhrady k hlučnosti 
počas športových podujatí.
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OcZ preto vyčlenilo zatiaľ 39 942 € na rekon-
štrukciu kolkárne na nové bytové jednotky. Ďalšie 
finančné prostriedky budú operatívne navyšované 
podľa potreby realizácie projektu.

V závere roka 2013 obecné zastupiteľstvo 
vyčlenilo finančné prostriedky zmenou rozpočtu 
na rozšírenie priestorov MŠ č. 89 Zimné. Počet žia-
dateľov o predškolskú výchovu zo strany rodičov 
bol riešený sfunkčnením nevyužitých priestorov, 
ako aj výmenou strechy. Na tento rok sú vyčlenené 
finančné prostriedky na vybudovanie parkoviska 
a dokončenie fasády v zadnej časti objektu.

Obdobný stav je potrebné riešiť aj rozšírením 
priestorov MŠ na 5RPII a Komunitného centra Ro-
chus. Finančné prostriedky na následnú realizáciu 

projektov chce obec získať od štátu – prostredníc-
tvom splnomocnenca pre rómsku komunitu.

Dlhodobým problémom obce je nákup no-
vého nákladného motorového vozidla. Verím, že 
v letných mesiacoch roku 2014, po úspešnom 
verejnom obstarávaní, bude vozidlo zakúpené. 
Na tento účel boli vyčlenené finančné prostriedky 
v sume 78 000 €.

Keďže na rozdiel od niektorých obcí,kde sú 
problémy pri schvaľovaní rozpočtu obce, náš 
rozpočet bol schválený včas a tak boli zároveň 
vytvorené podmienky na splnenie stanovených 
priorít obce na rok 2014.

JUDr. Vladislav Chroust, zástupca starostu obce

 ■ Do pozornosti občanom obce

Zariadenie na zber odpadov (ZBERNÝ DVOR)

Prevádzkovateľ: Obec Rudňany
Prevádzkový čas: každá streda v čase od 10.00 hod. do 18.00 hod.

Pripravil Ing. František Machovský
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 ■ Karnevalové šantenie
Nedávno sme mohli v televízii sledovať roz-

žiarených ľudí, tancujúcich v rytme samby, na 
obrovskom karnevale v Rio de Janeire. Karneval 
v Riu trvá 4 dni a každý deň má svoj vlastný 
harmonogram. Koná sa vždy 40 dní pred Veľkou 
nocou a sú to posledné dni užívania si svetského 
života, po ktorom začína obdobie pôstu. Ale ani 
my, v Rudňanoch, nie sme horší ako v Riu a tak 
sa karnevalové šialenstvo prenieslo aj k nám. Za-
siahlo všetky naše školy a tak sme sa 27. 2. 2014 
v spoločenskej sále mohli stretnúť s vílami, vodník-
mi, čertami, transformermi a spidermanmi na kar-
nevale žiakov ZŠ a dňa 28. 2. 2014 zase v telocvični 
ŠZŠ, kde sa žiaci I. stupňa predstavili v maskách, 
ktoré si pripravili spolu so svojimi učiteľmi. Deti 
sa vyšantili a ako to tam vyzeralo môžete vidieť na 
fotografiách z obidvoch akcií.

Fašiangy, Turíce, Veľká noc príde, kto nemá ko-
žuštek, zima mu bude.
Ja nemám kožuštek, len sa tak trasiem, dajte mi 
slaninky, nech sa napasiem.

Na fašiangový karneval sa deti našej materskej 
školy tešili od začiatku mesiaca február.

Dňa 19. 2. 2014 sa už od rána deti i pani 
učiteľky preodeli za rozprávkové bytosti, aby sa 
na karnevale predstavili ako čertík, Pipi - dlhá 
pančucha, tanečnice z Lúčnice, páv, čarodejnica, 
princezná, vlk, pirát, duch, Červená čiapočka, 
motýle, medveď a pod.

Každý sa veselil, tancoval, súťažil v pohy-
bových i vedomostných aktivitách. Preto bol na 
záver aj každý odmenený balónom, sladkosťou 
i chutným koláčom, ktorý zabezpečila p. uč. 
Neuvirthová.

Rodičia pripravili deťom tvorivé masky, aby 
prežili deň karnevalu ako jeden deň v Rozpráv-
kove.

Deti a kolektív MŠ – Rudňany 89,
I. Rabinská

Už sa stroja sláviť malí fašiangové karnevaly.
Hudba hrá a svet sa točí, šťastím žiaria detské oči.

V piatok dňa 21. 02. 2014 čakal na deti z MŠ 
5RPII výnimočný deň.

Už od rána sa deti menili na rôzne bytosti- 
zvieratká, princezné. Deti sa nevedeli dočkať, kedy 
svoje masky predvedú okolo MŠ s bubnovaním 
bubeníka. Potom sme sa presunuli do triedy MŠ. 
V úvode sa nám masky predstavili a potom boli 
pripravené súťaže a diskotéku. Po úspešnom 
zvládnutí všetkých disciplín si deti doplnili energiu 
sladkosťami a pitným režimom.

Kolektív MŠ 5 RP II Rudňany
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 ■ Z redakčnej pošty

Malí ochranári
V rámci spolupráce MŠ a ZŠ dohodli sa p. uč. 

I. Rabinská a p. uč. L. Grausová, uskutočniť en-
vironmentálnu aktivitu „ malí ochranári“. Dňa 
17. 2. 2014 sme sa vybrali nakŕmiť 
lesné zvieratká ku kŕmidlu v časti 
Zimné. Deti vysypali plné vedierka 
krmiva pre zvieratká, ktoré si doma 
spolu s rodičmi pripravili, aby ich 
potešili, pohostili. Zvyškami potra-
vín nám prispeli i tety kuchárky zo 
ŠJ pri ZŠ- Rudňany, za čo im pekne 
ďakujeme. Po našom príchode sa 
celé kŕmidlo zaplnilo, no nenašli 
sme ho prázdne. Bolo v ňom seno 
i kamenná soľ, ktorú tam iste vložili 
ujovia poľovníci.

Všetci sme sa tešili z dobre vy-
konanej práce a spokojní s novými 
dojmami, zážitkami sme sa vracali 
do MŠ i ZŠ.

P. učiteľka Rabinská odmenila deti odznakom 
Malý ochranár a sladkosťou.

I takou formou vedieme deti k ochrane našej 
prírody a environmentálnemu cíteniu.

Deti a kolektív MŠ – Rudňany 89, I. Rabinská
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 ■ Policajné okienko
V mesiaci február 2014 príslušníci Obecnej 

polície zistili a objasnili 11 priestupkov z toho 1 
priestupok proti majetku podľa §-u 50 ods.1 záko-
na č. 372/1990 Zb. v znení neskorších predpisov 
(krádež dverí z bývalej slobodárne), 2 priestupky 
proti občianskemu spolunažívaniu podľa §-u 49 
ods.1 písm. d, zákona č. 372/1990 Zb. v znení 
neskorších predpisov, 4 priestupky na úseku pod-
nikania podľa §-u 24 ods.1 zákona č. 372/1990 Zb. 
v znení neskorších predpisov (nedovolený predaj) 
porušením VZN č. 3/2011, 3 priestupky proti 
verejnému poriadku podľa §-u 47 ods.1 písm. a, 
zákona č. 372/1990 Zb. v znení neskorších pred-
pisov (neuposlúchnutie výzvy verejného činiteľa 
pri výkone jeho právomocí) a 1 vec porušenie VZN 
č. 1/2011 o čistote obce. Uvedené priestupky boli 
riešené v blokovom konaní.

Dňa 24. 2. 2014 boli hliadkou ObP v časti 
Rochus pristihnutí pri páchaní protispoločenskej 
činnosti obyvatelia časti Rochus. Vec bola riešená 
v blokovom konaní.

Mgr. Štefan Súkeník
náčelník ObP

ObP vyzýva občanov obce Rudňany, vzhľadom na nadchádzajúce jarné obdobie, aby dodržiavali 
VZN č. 1/2011 o čistote obce, v zmysle ktorého je zakázané spaľovať zvyšky rastlín, lístia, smetí, 
odpadkov a vypaľovať trávu na verejných priestranstvách. Je zakázané akékoľvek vypaľovanie, 
ktoré zasahuje svojím dymom do priestorov bytov a domov obyvateľov. Na likvidáciu takéhoto 
odpadu je v obci zriadený zberný dvor. V prípade porušenia ustanovení vyššie uvedeného VZN 
môže byť uložená bloková pokuta do výšky 33 € a v rozkaznom konaní do výšky 250 €



Spoločenská rubrika Obyvateľstvo obce k 10. 2. 2014
Stav podľa vekových kategórií Spolu Muži Ženy

Spolu 4132/2206 2054/1071 2078/1135

Deti do 18 rokov 1677/1329 831/646 846/683

– z toho do 15 rokov 1457/1180 720/571 737/609

Ostatní obyvatelia 2455/877 1223/425 1232/452

SPOMIENKA
Predobré srdce na svete sme mali,
ktoré vedelo nás milovať,
keby sme láskou zobudiť ho chceli, 
neozve sa nám viackrát,
zmĺklo, stíchlo, išlo spať.

Dňa 27.3.2014 uplynie 5 
rokov, keď nás navždy opustil 
manžel, otec a dedko Milan 
ANĎAL.

S úctou a láskou smútiaca 
rodina

POĎAKOVANIE
Vyslovujeme úprimné poďakovanie za preja-
venie sústrasti a kvetinové dary všetkým, ktorí 
sa prišli dňa 15. februára 2014 rozlúčiť s našim 
manželom, otcom, svokrom, dedkom a príbuz-
ným JOZEFOM MRUKOM, ktorý nás opustil 
vo veku nedožitých 74 rokov.

Úprimne ďakujeme všetkým, ktorí sa pričinili 
o dôstojnú rozlúčku.

Smútiaca rodina
* * * * * * * * *

Dňa 4. marca 2014 sme na poslednej ceste od-
prevadili našu drahú mamu, starú mamu, pra-
babku, príbuznú JOZEFÍNU ŠTEINEROVÚ, 
ktorá nás navždy opustila vo veku nedožitých 88 
rokov. Dovoľte nám i touto cestou poďakovať 
všetkým, ktorí ste sa prišli s našou drahou zo-
snulou rozlúčiť. Ďakujeme za dôstojnú rozlúčku 
a slová útechy. Naše slová vďaky patria i MUDr.  
Anne Hájekovej.

Smútiaca rodina
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Narodenie

január
Rastislav Tulej
Justin Horváth
Tomáš Pecha
Erika Pačanová

február
Patrik Borák
Ondrej Horváth
Natália Holubová
Júlia Horváthová
Radoslava Kapušanská

Úmrtie

február
Jozef Mruk *1940
Dezider Horváth 
*1958
Alexander Andrásy 
*1935
Alexandra Horváthová 
*1998
Jozefína Šteinerová 
*1926

Blahoželáme 
jubilantom 
v mesiaci 
marec

85 rokov
Kalafut Alojz

70 rokov
Mruková Emília
Cvengroš Jozef
Neuvirthová Ľudmila
Novottová Mária

65 rokov
Červeňáková Verona
Žurkovská Anna
Červeňák Vojtech
Lipovský František

60 rokov
Bonková Beáta
Rabinský Anton
Novorovský Marian 

25. výročie  
manželstva oslávili
Vladimír Kandráč 
a Iveta rod. Horváthová

65. výročie sobáša oslávili
Anton Mihok a Alžbeta Mihoková.

K ich krásnemu výročiu spoločného života 
im úprimne blahoželáme a želáme pevné zdravie.


